

重奖很有必要,查因更需跟上

微观点:空中事故自然可怕,对事故浑浑噩噩那更可怕。因为任何程序和流程上的疏忽,都来自漫不经心的渎职和不以为然的大意。

■雷钟哲

据媒体报道,7月26日凌晨时分,深航ZH9648航班平稳地飞行在台州至广州的航线上,直到一丝汽油味打破了深夜的宁静。当机舱内出现纵火事件时,机组人员沉着应对,保证了97名乘客的人身安全。日前,9名机组人员及见义勇为乘客得到多方重奖,其中机组人员获奖共250万元,两名见义勇为乘客分别获得15万元奖励,并享受国航终身会员待遇。

250万元奖给机组人员,确实堪称“重奖”,但相对于97名

乘客的生命安全和当时的惊魂一幕,确实又微不足道。因此,没有人对重奖表示质疑,该质疑的,是为什么至今没有查出打火机、刀具及可燃液体这些明令禁止带上飞机的物品,怎么从地面到了天空?

这让我想起一件旧闻。上世纪90年代,时任广西灌阳县公安局看守所所长的莫祯豪,隐匿携带枪支子弹,乘坐2339号航班从西安飞往桂林。

原来,莫祯豪在西安参加完侄女婚礼,打算乘飞机返回桂林,在机场得知只有办理了严格的登机手续,才能携带枪

支弹药和管制刀具乘坐飞机后,依然隐匿登机,而在通过安检时,别在腰间的手枪和子弹均未被检查出来。按说,他的这次飞行就要成功了,岂料由于大雾飞机无法降落桂林,只得返航备降长沙荷花机场。又由于桂林大雾不散,民航部门取消了当日航班,安排次日再飞。于是,莫祯豪第二天在长沙登机时被安检查出隐匿武器,最终被依法判刑。

但凡坐过飞机或对民航稍有常识的人,一定都知道安检的必不可少和至关重要性。如果安检流于形式,那就

会埋下重大隐患。上述事件之所以未能形成极端恶果,则在于发现及时,处置得当,及时制止了歹徒恶行,要不然明火引起汽油燃烧,机毁人亡十分可能。亦因此,深航才不惜巨资,重奖机组人员,并授予其“先进班组”的光荣称号。

可遗憾的是,台州机场的安全漏洞,至今没有调查清楚,也没见给公众一个清晰的交代。虽然因安检能力备受质疑,台州市民航局局长杨友德、分管安全的副局长和市民航局安检站站长,已被有关方面免去职务,台州机场从7月29日

起也暂时停运。但疏漏出在何处,如何修补和筑牢安全的闸门,这却是能否有效消除隐患、确保飞行安全的重中之重的大事;也才能给受到惊吓的乘客,一个真正的心理疏导。

和谐需要“心”“薪”相印

微观点:构建和谐劳动关系,是一个单位的生存发展之道。与职工“心”“薪”相印,是一个企业实现“职企双赢”的源泉所在。

■董柏云

近日,笔者在调研企业工资集体协商工作时,有两件事一直萦绕脑际,印象深刻。一件是市区一家大型商厦,因经营业绩下滑,去年年终兑现时,公司副总以上管理层人员年薪下降2万元,中层管理人员收入不增,一线职工继续增资,增幅10%左右。另一件是一家电气企业,尽管单位效益下降,而一线职工收入稳定。他们的选择是,压缩部分行政管理人员。

怎样面对当下部分企业经济下行压力,进一步稳定职工队伍呢?从此次调研中,笔者看到的是,用人单位以真诚的姿态做到与职工“心”“薪”相印,同舟共济。

千方百计使成本最小化、利润最大化是企业生存的基本法则。尤其是困难企业,裁减职工、降薪既符合市场规则,也得到社会认可。然而,也正因为如此,那些在危机到来的关键时刻,选择领导层降薪,一线职工增资,共渡难关的企业才显得更加难能可贵。

企业效益不佳,一线职工不降薪,甚至适当增资,会加剧企业经营成本,但从长远利益看并不一定是坏事。职工是企业生产力要素的重要组成部分,困难时期给职工加薪,职工理解企业,感恩企业,就等于保存了生产力,

也给企业渡过难关、走出低谷奠定了坚实的基础。更重要的是,企业在留住职工之“身”的同时也留住了“人心”,取得了职工的同情和支持,必将增强企业的凝聚力和竞争力。企业与职工“心”“薪”相印,也必将增强企业的社会美誉度,为企业赢得良好的外部环境。

以“心”对人,尊重爱护一线职工,这是经营者最基本的要求。在劳动过程中,劳动者应按单位岗位职责做好工作,并不断积累经验,掌握技能,为所在单位发挥才智,创造效益。

用人单位也应依法履行职责,信守协议。

同时,主动给他们应有的福利待遇,关心他们的文化生活和精神追求。

当职工的需求和价值得

到充分尊重,当企业的形势和下行压力被职工理解支持,“心”“薪”相印才能成为和谐劳动关系的现实基础。

有首歌唱得好:我们一直忘了要搭一座桥/到对方的心底瞧一瞧/体会彼此什么才最需要/别寂寞地拥抱。

构建和谐劳动关系,是一个单位的生存发展之道。

当前,各行各业都面临“创新驱动、转型发展”的新形势,如何实现有效突破,人是关键。

职工是企业生产力要素的重要组成部分,困难时期给职工加薪,职工理解企业,感恩企业,就等于保存了生产力,

为“夺刀司机”点赞

微观点:当下的社会,太需要“夺刀司机”这样的血性来扫荡浮躁媚俗犬儒功利,提振我们敢于担当的气概和胆略。“夺刀司机”的义举,值得人们为之大声喝彩!

■钱夙伟

据媒体报道,有点拥挤的厦门652路公交车上,后车厢竟有一个靠窗的座位空着,而靠走道的座位上坐着一个30多岁的壮男,他不肯让另一位乘客进去坐。双方发生争执直至动手,壮男还举起一把菜刀,当他正要砍人时,车上的司机师傅邵长录迅速疏散了乘客,并及时把壮男的菜刀夺下,避免了一场惨剧的发生!

“危急时刻,邵师傅马上冲上去,揪住壮男的右手腕,并往座位上端猛磕!壮男的手松了,邵师傅趁机夺下菜刀……”如有乘客所说,“司机师傅真的太勇敢了,值得点赞!”

不容讳言,现在不少人以为,时代在变迁,中国正在形成一个多元化的社会。见义勇为被认为是一种“高不可及的崇高”,“舍己献身式的奉献”已经不符合时代价值。不少人更喜欢“去神圣化”,尝试“解构崇高”,这位司机师傅以自己的大义凛然,对这种似是而非的价值观坚决说不。

见义勇为,这其实是每个公民应尽的责任。现在路见

不平,不少人其中不乏身强力壮的男人,却麻木冷漠胆小怕事,或当看客围而观之,或甚至一溜之了之,无疑是因为公民意识的缺失。因此,44岁的邵师傅“冲上去”“夺下菜刀”,体现出的是可贵的公民意识。

见义勇为精神淡薄,整个社会的价值取向都将有逐渐模糊乃至扭曲的危险。而一个必然的后果,是戾气横行,好人受气,也因此,营造一个扶正祛邪、惩恶除暴、抑邪扬善的社会氛围,无疑需要越来越多的人,像邵师傅那样,敢于挺身而出,甚至不顾自身安危。而这其实也是保护自己,当别人需要援助的时候袖手旁观,那么,下一个失去援助的,或许就是自己。

当然,老实说,邵师傅夺刀的一刻,也着实让人为他的安全担心。邵师傅确实也要注意保护自己,但这并非就意味着可以遇事退缩,英雄主义、崇高精神,是我们时代永远不变的价值取向。尤其于当下,太需要“夺刀司机”这样的血性提醒,来扫荡浮躁媚俗犬儒功利,提振我们敢于担当的气概和胆略。也因此,要为“夺刀司机”的义举大声喝彩。

当然,老实说,邵师傅夺刀的一刻,也着实让人为他的安全担心。邵师傅确实也要注意保护自己,但这并非就意味着可以遇事退缩,英雄主义、崇高精神,是我们时代永远不变的价值取向。尤其于当下,太需要“夺刀司机”这样的血性提醒,来扫荡浮躁媚俗犬儒功利,提振我们敢于担当的气概和胆略。也因此,要为“夺刀司机”的义举大声喝彩。



自8月深圳交警重招整治违法通行以来,行人闯红灯的违法成本显然不再是以前被教育几句那么简单。8月4日上午,闯红灯的行人被要求戴绿帽子、穿绿马甲在路口劝导其他路人。此举迅速引发热议,对于戴绿帽子一事,市民有赞有弹。随后,深圳交警局官方微博发布称:深圳交警早在2012年12月就开展了“绿马甲”行动,考虑到夏天实在太热,所以就配了与马甲同色的遮阳帽子,并无他意。

王成喜/画

异想天开的借钱尽孝

微观点:孝心并不是用来大声吆喝的豪言壮语,也不是让人惊艳的大手笔。相比那种迫不及待走捷径的借钱行孝,不如量力而行,从点点滴滴小事做起……

■王珍

这些日子,一则《川师大女学生向社会借资200万以报答父母养育之恩》的帖子在网络上走红。一个自称川师大毕业的21岁女生樊贝贝希望有人能够不取分文利息地“支持”她200万元,可以为她父母在城里买一套房子+装修+两份社保。目前还没有工作的她承诺在15年内将借款还清,并且承诺“我的后半生将为你而活,创造的财富都可以属于你”。

一石激起千重浪,引发褒贬不一的议论纷纷。其实,这年头通过网络来一鸣惊人也不是什么稀奇事情,不过像她这样以孝的名义来借钱的,还

算是有看点的。因为在许多人的心目中,90后是独生子女的时代,他们个个都是颐指气使的小“皇帝”,有生以来习惯于享受父母为他们尽心尽力,事无巨细地替他们打理好一切。至于尽孝的事情,实在是很遥远的未来。而这个樊贝贝大学才毕业,还没稳定的职位和收入,难道她年纪轻轻就有了孝顺要趁早的想法,并且亮出一个“借钱尽孝”的创意,欲借力提前来完成她的尽孝计划。

有许多好心人和有关专家苦口婆心地告诫世人:金钱的多少与尽孝并不矛盾,也没有直接因果关系;尽孝有很多途径,不一定非要建立在丰厚的

金钱物质基础之上……我认同有钱未必就能尽孝,但我也坚持地认为,无钱是很难尽孝心的。对于有钱人来说,要尽孝,钱不是问题;对于无钱的人来说,尽孝的问题就是没有钱。

试想,当你看着年迈的父母居无定所时,你却无法给他们一间挡风避雨的房子;当他们病痛难忍的时候,你却无力替他们支付医药费;当他们生活不能自理的时候,你却忙于打工谋生,既做不到事必躬亲侍奉双亲,也没钱替他们请一个保姆,当然也支付不起养老院的费用……要知道,并不是所有的父母都有足够的养老金!在这样的时光,你说,爸妈,我很爱你们,我是孝子,这

有用吗?

所以说,尽孝,不仅仅是一种想法、一种观念、一份心,更是一件很实在的具体事务,一种能力和实力。对于这个问题,我认为樊贝贝的道儿够老的,至少她懂得尽孝不是几句空头白脑的好听话,而是很实在的房子、装修、社保。

但并不是说,你会拿了钱去做好事,就可以不择手段地不劳而获。我之所以会用“不择手段”这个不悦耳的词,是因为我想不明白,一个不稳定收入、无法证明自己偿还能力的女子,凭什么理直气壮地狮子大开口向别人借这么多钱?难道这满满的自信仅仅是因为自己的卖相好,颜值爆表吗?不然,你凭什么预售自己的后半生,且明码标价200万呢?

但愿,我这样的质疑只是小人之心。不过有一点是可以肯定的,那就是孝心并不是用来大声吆喝的豪言壮语,也不是让人惊艳的大手笔。相比那种迫不及待地想一步登天走捷径的借钱行孝,不如量力而行,从点点滴滴小事做起,比如,为父母做顿饭、洗件衣服。把孝心作为一种动力,促使自己脚踏实地努力拼搏,用诚实的劳动收获一分一厘,来改善父母的生活。这样的尽孝应该更能被父母接受,更让人心安理得,也更受人尊敬和称道。这也是一种积极、健康的价值取向。

缝吗?显然不是。相信只要不是“色令智昏”的人都会看个清清楚楚、明明白白吧。因此,曹某被敲诈怪只能怪自己心术不正,这和各地屡屡出现的酒托女坑人钱财的故事,道理也是如出一辙啊。

男人只要能洁身自好,便会对外来说“我不会被诱惑”。苍蝇不叮无缝蛋是老祖宗的人生哲学。艳遇不常有,但骗局无处不在。微信上摇来的“美女”,QQ里蹦出的“靓妹”,是人还是妖尚且辨不清楚,聊几句就开始用“下身”思考,妄想来一场风花雪月的浪漫故事,此等作态令人作呕。而对方正是抓住这种不健康的心理对你进行“精心布局”,骗不死你才算怪事呢?

人人都有劣根性,男人们更是如此。在此,尽管不想用尖酸刻薄之语来嘲讽这些上当受骗者,但还是想说一句,男人要行端影直,面对“美女”、“靓妹”的诱惑和挑逗,还是理智些,把持住自己的道德底线为好。否则人家在前面张网以待,你钻进去可不财色两空,让人嘲笑?

常山力推带电作业保客户“清凉一夏”

8月4日上午8时,户外就像个大蒸笼,在常山县10千伏中能906线40#杆外童家分支线22#杆带电搭火施工现场,国网常山县供电公司两名

带电作业人员身穿密不透风的绝缘服、手戴绝缘手套、脚穿绝缘靴,在10多米高的电杆上实施带电作业,大颗大颗的汗珠从他们的面颊上滑落,

业正常用电和居民清凉度夏。为保证此次带电作业能顺利进行,该公司带电作业班提前认真地勘察,研究工作方案,进行危险点分析及安全控制措施分析,力求最大程度上确保作业人员的安全。

当前正值迎峰度夏时期,为提高供电可靠性,有效

减少停电次数和时间,该公司大力推行带电作业,合理安排施工计划,确保不影响企业正常生产生活,保障广大用户正常用电。据统计,2015年以来该公司已开展带电作业1408次,减少停电时户数32240户,多供电量28.16万千瓦时。

金坚军

自己给自己输血你知道吗?

7月23日,因二胎入院的产妇王菲在衢州市人民医院进行了剖腹产手术。在手术中医生给她回输了于7月7日和7月13日采集的自体血400ml,整个手术过程中,她没有用一滴别人的血。这是衢州市人民医院产科与输血科合作顺利完成的第一例产妇Rh阴性血型自体血回输,目

前母子平安已顺利出院。产科主任傅向红介绍,产妇王菲血型为A型Rh阴性血型,在自然人群中是非常稀有的一种血型。她知道自己的血型非常稀有,很担心产时或产后出血时没有足够的血液提供,得知医院能进行贮存式自体输血时,她立刻主动要用自己的血,不需检测血型和

交叉配合试验,可避免异体输血可能产生的抗体抗原免疫反应所致的溶血、发热和过敏。此外,乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病等经血液传播的疾病,检测都有“窗口期”(病毒进入人体后,需要经过一段时间血液才会产生病毒抗体,在此期间抗体检测呈阴性),自体输血就能完全避免因输别人的血而受感染的风险。另外,自体输血能减少患者用血费用,目前每400mlRh阴性血费用是2460元,且大部分的费用不纳

入医保,而自体输血收费仅80元,该费用全部纳入医保并且是甲类报销标准。

“自体输血可以缓解血源紧张的矛盾,更好地保障输血安全”。因此开展自体输血是今后临床输血的发展趋势之一。徐礼锋说,为缓解用血紧张状况,衢州市人民医院自2009年起在全院推广自体输血技术,仅2015年1至6月就已开展各类患者自体输血257例,节约临床用血量达126400毫升。

桐庐迪赛贸易有限公司注销清算公告

桐庐迪赛贸易有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州升望房地产开发有限公司减资公告

经本公司股东会决议,本公司认缴注册资本从10000万元减至2000万元,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州升望房地产开发有限公司

临安市奥斯特包装材料有限公司,注册号为330185000033264,不慎遗失由临安市市场监督管理局2012年8月13日核发的营业执照副本;组织机构代码证正本,代码:68584729-7,声明作废。

新昌县双彩乡大佛玉龙茶厂遗失全国工业产品生产许可证副本,证书编号:QS30614010858,声明作废。

杭州康和健食品有限公司注销清算公告

杭州康和健食品有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。